

全教會特別聚會第六堂

完全合一 同得榮耀

約翰福音第十七章

家訊

269

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

分開。

聖經教導信徒，不是去注重外表儀文的、組織的、工作的、作法上的合一。合一乃是聖靈的專責，不是屬靈的領袖可以成就的。基督如何獨自成功救贖，聖靈也要如何完成合一的工作。凡以人力人工強求合一的，歷史證明，必歸敗。人只有完全順服聖靈，才會完全合一，否則自然落在分裂中。

約翰十四至十七章中，見證父、子、聖靈完全的合一，這是合一的榜樣、標準和定義。約翰十七章中，主先為十一個門徒祈求合一，以後到行傳時擴大至一百二十人（二章），再增加到三千人（二章），一直加上去，在父、子、聖靈的名裡合而為一。這全是聖靈的責任和工作。

不能合一的事

我們不能與世界、肉體、人意合一。我們是知道神的旨意，關心神的旨意的人，在這個時代，要有分辨力，明白甚麼是神的道路，我們應以神為中心，站在神這一邊。

神所要的是團體合一的見證，即使今天仍未達到，但目標不能放棄。我們在此配搭事奉，傳揚福音，正是為這團體合一的見證。

對四類人的勸勉

近年神有美意，帶領不少弟兄姊妹移居海外。本地因此呈現欠缺：缺少生命較成熟、較老練的人來照顧牧養年幼的，傳福音多，但留下的人不算太多；講道和以話語供應的弟兄也欠缺，在各區不少多年為主講道的人都先後離港，講台青黃不接。照顧兒童、青少年的手也不足，長老的數目亦不足，這是真實的光景。但教會的興衰，人人皆有責任，我們該為此禱告。也對不同的人有些勉勵。

更為十一個門徒代禱（9至11節），中心乃是求父因主的名保守他們合一，正如父與子那樣的合一。

十七章的禱告，概括了前三章主上十字架之前最末了最重要的信息。以弗所書中同樣提到萬有都要在基督裡同歸於一，猶太人與外邦信徒也在基督裡成為一個身體，建造成一個居所，成為一個新人。保羅與主耶穌所講的完全一致，且表明要達到此偉大目的，完全要靠聖靈（弗一4、5），要竭力保守合

今次特會乃是從神的眼光來看神的目標和道路，好使我們也讓神的目標成爲我們的目標，神的道路成爲我們的道路。

主耶穌禱告的中心乃是「榮耀」。不僅父得榮耀，子得榮耀，我們也得榮耀。這是神旨意最終的目的——父、子、聖靈，與所有信他的人一同得著榮耀（十七）。

而為一的心，好成爲神在靈裡的居所。爲此我們行事爲人不該叫聖靈擔憂，反要被聖靈充滿，拿著聖靈的寶劍（神的道），且靠著聖靈，隨時多方禱告祈求。可見要神的旨意得成就，必是靠聖靈而非人手。

以弗所書也提到得贖之人要叫神榮耀在我們身上得著稱讚（弗一14），且在教會中得著榮耀，讓基督得著榮耀的教會。

聖經中的合一，首重神與人的合一，先與神合一，才能與人合一，正如先與神和好，才能與人和好。住在主裡面，成爲神的住處，成爲基督身上的肢體，才能談合一。

人與人合一，沒有神在其中，往往中了撒但的詭計，自我膨脹，向神獨立。人推動的合一愈大，人數愈多，人就愈狂傲。舊約聖經中就有建造巴別塔之例，只傳揚人自己的名，所以神要來把他們

對第一類人（廿五歲到四十歲）是在職的聖徒，勸勉你們要起來，爲神的家擺上，當察驗自己到底是否只接受人幫助。爲了教會你投上了多少？當知道施比受更爲有福。在青壯之年，當爲屬靈的事打美好的仗，而非只作一個旁觀者和評論者。

第二類是青少年的信徒（十二歲至廿四歲），過去年輕弟兄姊妹自幼努力追求聖潔，天天晨更、背經查經，大部分參加所有教會的聚會；因此成爲教會祝福。今天你們青年人要起來追求主，好好讀經、背經、禱告，天天佈道，立定心志，奉獻給主，作個有爲的青少年。

對十七歲以上的青年人，你們該起來服侍兒童。

第三類人是年長的聖徒，特別是六十歲以上的，要起來爲教會有三方面禱告。

一是爲下一代禱告，使他們生命長大，操練敬虔，成爲貴重的器皿。二是爲教會的負責人代禱，使他們有見證、有忠心，全心全意爲神心中的目標而往前，且能釋放神的道，按時分糧。三是爲在職青年祈求，使他們有愛主的家庭，生活正常，並求主救他們不要愛世界，把時間、金錢分別出來爲主，在困難中多多經歷主的同在，成爲年輕人的榜樣。更求主興起他們當中一些人成爲服事的力量。

第四類是中年人（四十歲以上至六十歲）。中年的弟兄姊妹多在教會中有二十年以上的歷史，歷經風雨仍能活在神家中，保持起初的愛心、心志和目標，何其難得！願主在他們中興起人作教會的執事和長老。

當教會中每一環節的聖徒都盡職，聖靈就要工作，叫神得著榮耀。

（集合主日信息撮要）◆

非賣品·如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所（基督徒管家）」或Church Assembly Hall (Christian Stewards)

真理教育課程—造就班(甲)

第一課 知識與學習

引言

救恩的道理是淺明的，就是「神造人，人離開了神，犯了罪，要信耶穌就可以免死得永生」，就算目不識丁的人也有資格接受救恩，那麼為何還要學習呢？究竟真理教育有甚麼意義呢？這一課就是研討甚麼是學習的知識、目的和態度。

課文內容

一、為何要學

- 福音的對象：他願意萬人得救，明白真道。（提前二4）
- 福音的內容：非常豐富，不單是免滅亡得永生而已，也包括神的旨意，神作事的法則，如何作基督徒，聖靈的工作…等等。
- 不應留在屬肉體的地位上。（林前三1-2）
應當離開基督道理的開端，竭力進到完全的地步。（來六1）
因為我們要像基督。
- 要不受異端的騷擾，就必須先有真理上的知識
弗四14：使我們不再作小孩子，中了人的詭計，和欺騙的法術，被一切異教之風搖動，飄來飄去，就隨從各樣的異端。
- 曉得這道是與不是。（徒十七11）
即不至於盲從某講員的習慣。
- 神所設立的不單有牧者，也有教師，教師的對象就是學生，過程就是學習，所以真理教育是合乎聖經原則的。
弗四11-13：他所賜的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧者和教師，為要成全聖徒各盡其職，建立基督的身體，直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量。

二、學習的態度

在學習過程中必然會遇到很多問題，雖然教師會盡力解答，學員也應有正確的態度：

- 樂於順服真理
對於真理，我們可能有許多不明白的地方，但我們仍存順服的心去尋求。
- 要分辯
「不明白」：性質為中性，既不減弱信心，也不幫助增長，要假以時日，才可判斷。
「懷疑」：性質為惡性，我們要拒絕。
- 我們根本沒有時間和智力去完全明白所有事物。
- 我們要尋求主
太七7-8 你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門，因為祈求的，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。

三、如何學習

- 箴一7 敬畏耶和華是知識的開端
箴九10 敬畏耶和華是智慧的開端

- 神樂意向世人顯露他自己（羅一19-20；約一17-18）
人與人之間要藉言語、行動、態度彼此認識。神為著要人認識他，也在宇宙中以不同方式彰顯他自己的屬性，但是有限的人不可能完全了解無限之神的本性。
- 神是創造者，宇宙不但充滿神的啓示，而且世人一切知識的根源，也是出於神。
- 人是按照神的形像所造，故此能夠吸收及了解神的自我啓示（創一26-30），即人是神啓示的對象。但現在存有兩個困難：
賽五十五8-9 神的意念非同人的意念，神的道路非同人的道路。
不但如此，神的意念高過人的意念，神的道路高過人的道路。

四、知識

啓示：知識傳遞的方法或媒介

- 自然界的啓示
詩十九1-2 諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚他的手段。這日到那日發出言語，這夜到那夜傳出知識。
羅一20 自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物，就可以曉得，叫人無可推諉。
對象：向一切世人來顯明有神
- 神以夢境、神蹟、聖言及先知之口來啓示
1) 舊約時代：對象主要是以色列人
羅三1-2 這樣說來，猶太人有甚麼長處？…凡事大有好處，第一是神的聖言交託他們。
2) 新約時代：基督道成肉身，更清楚顯明神的啓示。
來一1-2 神既在古時藉著眾先知，多次多方的曉諭列祖，就在這末世，藉著他兒子曉諭我們…
3) 末世時代：神的聖言
提後三16 聖經都是神所默示的…

總結

神樂意將自己向人啓示，要藉著不同方式，使人更認識他。我們如果以正確的態度來多方學習，我們對神的認識必定加增。

問題

- 請考慮及列出你參加真理教育班的目的？
- 你認為除了聖經知識外，其他各方面的知識能否對我們走屬靈的道路有幫助？為甚麼？

未來的世界變動會很大，惟有神的真理能使人堅定不移。為此「全教會真理教育課程」第一級慕道班自新春佈道後已全面展開，各區合共開約二十班，按八區情況彈性處理，上課時間以週六或主日為主亦有在週中進行，如主婦組）。首批果子將定於七月廿九日集合受浸。

五年教育工作

計劃中未來五年教會的真理教育課程如下：

第一級—慕道班（已開始）	初信丙班（真理認識之二）
第二級—初信甲班（靈修）	初信乙班（認識耶穌基督）
第三級—造就甲班（真理認識之一）	初信丙班（基本真理）
第四級—六十六卷聖經概覽（聖經進修—共分四班）	造就乙班（敬虔生活）
第五級—進深課程（精研聖經、教會歷史、專題研究、長老執事訓練等）	造就丙班（真理認識之二）

籌備的弟兄們現正全力編寫課程，工作繁重，請代禱。由於各會所空間有限，這種主日學形式的教育只能逐步開辦，除現有之慕道班（為福音決志者）之外，年底前先開設「初信靈修」課程，造就班的「真理認識之二」及聖經概覽。

六月五日（週二）晚，全教會長老執事、各區課程統籌及助理將共同交通，商討日後校務、課程目標、進度及課本的使用，六月中之前選出各區合適的教師，至六月十六、廿三、三十日有教師（包括助教）的培訓。七月開始接受報名，八月底前通知報名的弟兄姊妹分班及上課地點。

過去一週長老及執事的事奉交通中，研究過時間上的安排，並考慮主日上午聚會時間的調整配合，詳情於稍後將再向弟兄姊妹交通。

你們好！首先自我介紹，我是今年新春佈道會的一個決志者。在佈道會後的幾個月，我不斷收到你們的來信，心裡非常感動，所以不能不寫信給你們。我在這幾個月裡都有參加聚會，生活上非常開心，就算有困難都感覺到有神在我心中，還有一個喜訊，就是我已經受浸了，當日雖然弄得一身濕，但是心中有喜樂。最後我願你們繼續努力事奉神，直到永遠。

九五年五月一日
求

以下摘錄一位本年新春佈道會決志者來函，見證主的恩愛。

弟兄姊妹：

下半年逐步進行

初信來函

解渴與變化——聖靈的工作

人沒有水就必乾渴而死。

昔日摩西領百姓在曠野行走，幾百萬人缺糧缺水是一大憂慮，但神親自從天上以神蹟供應嗎？且命摩西以杖擊打磐石，使得活水湧流。多年後他們又缺水源，神便命摩西到磐石那裡「吩咐它流出水來。摩西因為百姓對他的埋怨，他就再擊打磐石二下，使水流出，此事得罪了神，因磐石已受過擊打，只須吩咐即有水流出。神表示摩西未有在眾百姓面前尊他為聖，故不讓他進入美地。

活水湧流

按解經的豫表，磐石豫表基督，活水豫表聖靈，主裡面有活水，但要先上十字架替我們死，而且復活了，使聖靈流出。現在基督已死而復活，毋須再上十字架受擊打，人只要接受就好了。所以我們新的詩歌中有一首說：「主復活的生命，早已流出來，神聖靈的恩賜，早已賜下來。」（395首）

聖靈何以被稱為活水呢？因為人生的乾渴，非一般水可解渴。乾渴就是人生不滿足，一直要找新的滿足，特別是年輕人找對象，在過程中心情起伏，但成立家庭後，卻不見得能因此而滿足。

永不滿足

一次我遊台灣的懇丁公園，進去時有大字寫著「不可不來」，到離開時又見有大字寫著「不必再來」。這是個寫照，人以為得著了這個那個就滿足了，誰知不過是喝一口水，仍不滿足，仍有乾渴。

但聖靈是活水，滿足你心的需要。

向世界斷奶

395首第三節說聖靈使我們向世界斷奶，雖然喫世界的奶，像報章、電視、雜誌等傳播媒介，使人見識更廣，消息更靈通，但不能對人生的意義有更多啓發，所以少年學生自殺、吸毒的案件愈來愈多，他們天天接受這世界的奶，無論是青少年，成年人、老年人等都不滿足，所以渴求世上的消閒事物。

人有了聖靈，就有了真滿足，能向世界斷奶，不至自暴自棄，也非鴕鳥政策、阿Q精神，而是生活在我們裡面，使我們既「向世界斷奶」，復「飽嘗他愛的甘甜」，這是聖靈來要作的事。人信主後，仍要生活在地上，聖靈就在人一生中作成他的工作，來變化我們。

父、子、聖靈的工作

在舊約神稱自己為「亞伯拉罕、以撒、雅各的神」。解經的人指出，亞伯拉罕一生是體驗父神的帶領，過信心的生活。他兒子以撒一生是體驗子神的工作，他只是承受恩典。雅各一生是體驗靈神的工作，所以聖經記雅各的故事特別詳盡，表徵聖靈在他身上奇妙的工作。

雅各一生計謀多多，用盡手段，卻一直在事業、婚姻、家庭的事上受騙受苦，直到晚年仍有波折；他一生歷經患難，

至終被造作成為以色列，放下手段與詭詐，成為祝福。雅各的性情是我們的寫照，聖靈針對不同的人，施行引領，在我們一生中加上活水，使乖僻、自私、驕傲、自我。

爲中心的人，被聖靈改變，有時連番挫折，屢次失敗，損失重重，使我們經歷多采多姿的人生，性情改換一新，更像主的美好生命。

香水的原理

有一年我參觀香水製造廠，最好的香水是以幾種香味配合而成，技師把不同的香水放在瓶中，用不同的紙條沾一沾香水，再拿來聞一聞，當發現這香水仍未夠香，就再拿另一種材料調配上去，再去沾紙條，再去聞一聞，直到覺得完全稱心滿意了，才算成功。負責人天天只作這件事，調調攬攬，聞來聞去，這圖畫有點像聖靈在我們身上的工作。

人生如何才算是美善呢？不是藉化粧、整容。真的美有內涵，是聖靈在你的心中所成就的。當你有了聖靈，就像每天聞香水一樣來對待我們，看看我們還缺少甚麼成份，然後按著所需要的加在我們身上，把多的雜質去掉。在每天的生活中，或使人順利，或叫人艱難，或蒙別人幫助，或藉環境的變動，調配萬事萬物，互相效力。

荃灣區

基督徒的一生遭遇，百般的挫折，並非偶然，或悲或喜，或榮耀或羞辱；都為叫我們得益處。認識聖靈工作的人，就會感恩，就能坦然，因爲到處能顯揚那因認識基督而有的香氣，那就是聖靈工作的美果。

若我們信主十年、二十年，別人還是懼怕你、討厭你，好像你身上有刺，那就是你長久沒有接受聖靈的工作；反之若你身上發出香氣，那證明你接受聖靈的工作，順服在聖靈的手中，因此有所改變。這是神藉聖靈工作的目的。一個人能活到老而不糊塗，伸出手祝福別人，如雅各一樣，不再自私，在聖靈的安排裡而活，那是何等美好！

官塘區

聖徒週二晚禱告迫切，在職的十多位配搭的弟兄們都出席，隔週會後接續還有事奉交通。弟兄姊妹十分看重禱告的功效，每次都由始至終禱告不休，至八時四十五分有分組禱告。

本區設代禱事項收集箱，讓聖徒將小需要寫下投入箱內，週二收集起來一同代禱。爲了讓神的道興旺，每週禱告會開始時必爲主日信息啟醒禱告，使神的話能深入人心，使人有感動實踐遵行，免得被飛鳥輕易把種子（神的道）吃去。週六晚有不同的屬靈追求小組，在職組亦在建立成長中，日後可多作探望，堅固弟兄姊妹的信心。

本區聖徒享受主日的聚會，中午十二時多仍欲罷不休，而每主日會後有愛筵。本區青少年人不少，最近主日下午有二次學習查經的聚會，首次參加有四十人。主日信息提到建造教會，我們都要背起自己的十架！本區一直有用主日作福音聚會之安排，每次新人都有十多二十位參加。

新蒲崗區

週六晚仍有年長組、青年組及在職組青年組多爲新在職或大專聖徒；而在職組現已開始查考使徒行傳，學習明白聖靈的工作，已查完一至三章。週二晚現每週邀請一個專項服事的聖徒到會交通近況，並爲他們代禱。最近一個週二爲近三十位主日幼嬰服事及兒童看管的聖徒代求，求主加添心力。每週二亦針對專項的需要，有一點專題的教導。最近分別提到「恩賜的認識」「如何讓擘餅聚會更蒙祝福」及「姊妹們在教會中的職分」等。

各區動態

一九九五年五月廿一日

心心相契 守望相助

屬靈朋友與小組建立

小組建立繫於相愛相交，基督徒在主裡的情誼，至為珍貴。

當晚題到人需要屬靈朋友：

一、神與人是最好朋友

神是亞伯拉罕的朋友(雅1:23)，耶穌又是罪人、稅吏的朋友(太十一19)，甚至為朋友捨命(約十五13, 15)。保惠師也像常伴身旁的良友，光照引領。

二、屬靈朋友美好榜樣—大衛與約拿單

舊約大衛與約拿單心與心深相契合，約拿單甚至送出刀、弓、戰衣等給大衛，為他在王面前求情，多方維護，二人在神的同在中立約，生死與共、彼此相憐，互相信任，神用約拿單塑造了大衛的品格，以後在寬待米非波設的事上，見證了神的大愛與憐憫(參：撒上十八至二十章；撒下九章)

三、屬靈朋友(小組)的益處

1. 為了一同尋找基督，敬拜他，奉獻給他，像東方幾個博士一樣(太二1-12)。

2. 受苦中同一心志，洪流中並肩禱告，見證至高者在人國中掌權(但一至二章；來十33)。

3. 亦師亦友、爭戰同行到路終，像以利亞和以利沙的甜美關係，直至以利亞被提仍不願分離(王下二章)。

4. 為同一國度，同一位神而同走窄路，如路得與拿俄米，既是婆媳又是同伴(得一16-17)。

5. 在患難中供給落難的朋友，如朔比、瑪吉、巴西萊等人傾囊援助大衛(撒下十七27-29，箴十七17)。

6. 事奉上同心同勞的作同伴，如保羅與提多，彼此非相見難心安，始終相伴同甘共苦(林後二13，八23)。

7. 神家中到處是朋友，像老約翰晚年仍向教會中的朋友們問安(約翰三書15)。

8. 在軟弱憂愁中仍可一同遇見主，像以馬忤斯路上的兩個門徒(路廿四13-35)。

四、建立小組，彼此磨練

屬靈朋友成立小組，像鐵磨鐵磨出刃來，成爲主手中貴重器皿(箴廿七17；提後二20-22)，且在末世凶險中同心禱告奉主名捆綁、釋放(太十八19-20)，又如主與十二門徒一同出入，訓勉關懷。

五、見證屬靈同伴的相助

當晚有幾位弟兄姊妹的見證(其中一位因有家小組，未能出席，以書面見證)追述小組經歷：

1. 三年的禱告組—兩位在職姊妹，三

年來逢週二會前六時半有禱告，非只爲難處，更有交託、分享，爲未婚姊妹代禱，爲單親家庭禱告，最近在主引導下爲世界各地大爆炸之不幸事件代禱，一面「先求他的國和他的義」，一面也關心到別人和社會的發展，不至獨善其身的作信徒，每次都深感有主的同在。

2. 在職姊妹們多年生活共處—荃灣區

一班青年姊妹多年有小組聚會—從生活工作至屬靈追求，守望相助，直至有人成長，結婚甚至生兒育女，可謂共同成長的小組。

3. 八年之久同心同勞—兩位在職姊妹見證蒙主呼召，長期每週乘搭小輪往長洲主領兒童聚會，二人同心同行，互補長短，成爲屬靈良伴，甜美非常。如保羅與提多一同配搭，關係密切，甘苦與共。

4. 家中與丈夫、婆婆、大伯、小叔—同小組

一位姊妹在家中，五年之久與家人以愛相繫，並與六十歲的婆婆讀經唱詩，促使自己必須竭力追求。五年過去，家中小組如路得與拿俄米之聯繫，成爲美好同伴。

5. 小組同伴代禱，力拒偶像—一位弟兄本無心愛主，聚會時常打盹，後來參加小組，獲益良多。他得救才二年多，面對生意上之合夥人要拜祭假神，甚至逼他參與，若不就範即拆夥。他掙扎極大，卻有小組中眾同伴如但以理的朋友們，全力支持，代禱爭戰，使他勝過試探，絕不拜偶像，只敬拜真神！

6. 婦女小組中的同伴—又有姊妹大半年參加婦女查經小組，探討聖經之餘一同交通家事，分享教養兒女之心得，與丈夫相處之道，爲子女考試同心代禱；等，彼此得到堅固，獲益良多。此外在同區內所興起的查經小組，隔週一次，專心研經，使夫婦感情日增，鄰舍關係良好。

六、實踐之要訣

1. 每次相聚必有下列四點的實踐：

* 相交代禱
* 讀美敬拜

* 彼此成全
* 傳揚福音，事奉神，開展神國

2. 成功之要訣：

* 態度坦誠—開放心、靈，彼此信任；
* 能互訴軟弱之處，帶進代禱

* 有增長—有佈道目標，才會持久
* 參與—肯爲屬靈朋友委身，擺上時間參與出席

* 要行道，關懷真實世界人心，共同感受社會上的困難，一同背負別人的重擔

3. 內容要靈活，包括讚美、敬拜、代禱、查經，追求真理，肢體分享，異象目標更新，生活共同行動，服事人群

4. 全教會兒童老師愛筵集合交通
日期：6月2日(週五)
全教會現有十八個兒童聚會，今次盼望實行約翰壹書內容，在神的愛與生命中相愛，互訴服事中的苦與樂，彼此激勵。

在職支援第三講—職業預告

內容：信心與神的供給、認識工作的真目的、誰是老闆、如何在工作中受神的甄陶

是晚將有四位在職聖徒(包括公務員、行政人員、商界及勞動階層)一同見證神的恩典和榮耀。
日期：5月26日(週五晚七時半在尖沙嘴聚會所三樓，請準時出席)

報告

中學生福音聚會

日期：1995年5月26日(週五)
時間：下午四時半

地點：銅鑼灣聚會所

現時港島區學生中心有二百多會員，每天平均有三十多學生使用閱覽室溫習功課，本次佈道會專爲這些學生預備，初步邀請他們均樂意參加。但現時仍缺少陪談員，盼望其他區之青年能前往配合。

會考預科特會
日期：5月28日至30日
地點：長洲白普理營

內容：神救贖大愛，神在人身上的目的及人應有的回應

全教會兒童老師愛筵集合交通

日期：6月2日(週五)

全教會現有十八個兒童聚會，今次盼望實行約翰壹書內容，在神的愛與生命中相愛，互訴服事中的苦與樂，彼此激勵。